

我市将建立文旅行行业专家人才库

为全市高能级文旅建设提供智力支撑

本报讯(记者杨景鹏 实习生郜雨秋)为进一步发展壮大我市文旅行行业专家人才队伍,充分调动广大文化旅游工作者的积极性和创造性,为全市高能级文旅建设提供智力支撑,市文化广电和旅游局决定建立全市文旅行行业专家人才库。

入库专家类别有文艺创作人才,包括文博、群文、艺术、图书资料、广电等方面的人才;饭店、旅行社管理人才;景区规划、设计及运营人才;宣传营销人才;特殊工种人才(如文物修复师、非物质文化遗产代表传承人等)。年龄原则上不超过60周岁。

据了解,申报文艺创作类专家人才须满足下列条件之一:副高职称以上;在行业内获得国家级、省级以上奖励的。申报饭店、旅行社管理类专家人才须满足下列条件之一:四星级以上星级饭店总经理,分管客房、餐饮、质检的副总经理,并且具有5年以上的从业经历;高校旅游管理系教授、副教授;国家级、省级星级饭店评定检查员;担任出境游旅行社总经理、业务副总经理10年以上的。申报景区规划、设计及运营类专家人才须满足下列条件之一:AAAA级以上旅游景区管理局局长、总经理,分管质量等级的副局长、副总

经理,具体负责质量等级申报工作科室、部门负责人,并且具有5年以上的从业经历;高校旅游管理系教授、副教授;文化旅游发展公司或规划公司高级管理人员、专家团队拔尖人才;在乡村旅游或旅游民宿开发运营方面有实战案例的业内知名人士。申报宣传营销类专家人才须满足下列条件之一:在AAAA以上景区担任市场总监5年以上,具有丰富的宣传营销实战经验;主持策划过在业界有较强影响力的品牌宣传营销案例。申报文物修复师专家、非物质文化遗产代表传承人、导游等特殊(工种)人才也须满足相应条件。同时,社会各界公认的在文旅行行业其他方面具有特长的专家人才或技术能手,都可以推荐或者自荐。入库程序包括初审、上报、审定。

我市通过建立全市文旅行行业专家人才库,将更加广泛地汇聚全市各类文旅行行业人才信息,构建一个层次高、类别多、覆盖面广、动态管理的人才信息系统,建立一支数量充足、素质优良、勇于创新的人才队伍,促进大批优秀文旅行行业人才脱颖而出,鼓励文旅行行业人才实干进取,为推动文旅文创高质量、高效融合发展提供智力支撑。

用经典诗词浸润学子心灵

本报记者 赵改玲

学校对传承中国古典诗词起着基础性作用。近年来,中小学语文课本收录的古典诗词数量明显增加。新学期开学后,我市不少学校以课堂教学和学校活动为支撑,以多种方式提炼、展示、阐发中华诗词经典所蕴含的思想精髓,让更多孩子接触到了经典诗词,并能背会写,提高了人文素养。

“励志当如昌黎勤,夜来兰膏继晷焚。习艺当如匠石斤,一举鼻垂信手分……”近日,沁阳市朱载堉学校开展百名学生诵读郑王词曲活动。“写字当如王右军,远过柳骨与颜筋。学者果如用此心,定然出众而超群……”学生用昂扬向上、朝气蓬勃的身影以及真挚动人、铿锵有力的声音诠释了郑王词曲的魅力。

据了解,去年3月以来,该校多次邀请沁阳市朱载堉纪念馆馆长梁丽红为学生授课,讲述“中国文艺复兴式的圣

人”——朱载堉的传奇人生和伟大成就,并逐字讲解朱载堉的经典作品《醒世词》,让学生在诵读中感悟文字背后的深邃与高远,学习先贤为人处事的严谨态度。

雅言传承文明,经典浸润人生。新学期,该校开展学习《醒世词》系列活动,在阅读中唤醒灵魂,在教育中升华品格,筑牢孩子对祖国优秀传统文化热爱的根基,培养见贤思齐、崇德向善的新时代好少年。

无独有偶。解放区丰泽园小学学生每天放学在排队出校园的路上会背古诗词,声音清脆悦耳,成为一道独特的风景线。

“怒发冲冠,凭栏处、潇潇雨歇……”近日,博爱县许良镇狄林小学举办了集体朗诵宋词《满江红》活动。学生通过朗诵这首荡气回肠的诗词,感受家国情怀。

坚守5年,生日数字终圆大奖梦!

体彩超级大乐透第23017期,一等奖井喷30注,我省许昌购彩者命中1注,中奖彩票是一张6+2复式投注,单票奖金583万元。

2月20日上午,购彩者李先生来到省体彩中心领取了属于他的幸运大奖。

“这注号码我守了5年,用的是孩子和老婆的生日数字组合。”李先生激动地说,“当天晚上就知道中奖了,是体彩实体店的销售人员打电话告诉我的。因为我平时比较忙,

但不想错过大乐透开奖日,后来跟体彩实体店店主协商,一次拿给他几期购彩的资金,反正我是守号,如果我来不及去购彩,就让他帮忙购买。这10年都在一家体彩实体店购买,相互之间也很熟悉。”

说完这些,李先生很自豪地继续说:“当天晚上通知我中奖后,体彩实体店的销售人员直接开车把中奖彩票送到了家门口,让我非常感动。”

聊到奖金的安排,李先生认真地说:“说实话,有点后悔,后悔自己没有

追加,哈哈,以后一定要追加投注。我打算把大部分奖金存成定期,拿出一小部分买辆车、买套房。我们那房价也不高,房子还要分期买,这样能给自己一些压力,才会更有动力去努力。”

大奖不是终点,而是美好生活的起点。坚持努力,明天才会更好。⑨
体彩



公益体彩 乐善人生



李晶:“高速”追梦 不负光阴

本报记者 朱颖江



人物简介

李晶,河南省公路工程局集团有限公司沿太行高速公路焦作至济源段1标1工区副经理,交通运输专业副高级工程师;2016年,参与周南高速公路建设,现负责沿太行高速公路焦作至济源段1标段大沙河大桥建设以及预制厂、钢筋加工中心、拌合站等管理工作;申请1项发明专利、2项实用新型专利,发表2篇论文,取得公路水运工程试验检测师道路工程和交通工程专业证书。

当前故事

2月21日9时,沿太行高速公路焦作至济源段1标段大沙河大桥施工现场,6根扎在河道里的桥墩拔地而起,与山头齐平。桥梁上,工人忙着电焊、串钢筋。李晶拿着图纸,和工作人员沟通具体施工方法。

施工现场位于博爱县寨豁乡司窑村,在这个春寒料峭、乍暖还寒的季节,山里万物还未复苏,施工人员紧锣密鼓地赶进度,令原本安静的小山村生机盎然。

李晶说,沿太行高速公路是《河南省高速公路网规划(2021~2035年)》中16条南北纵向通道之一,沿太行高速公路焦作至济源段是沿太行高速公路的组成部分,与沿太行安阳段、新乡段、焦作段以及沿太行西延项目共同形成豫北完整的沿太行山高速通道。该高速公路建成后,将与晋新高速公路、二广高速公路以及多个地市高速公路联网。届时,互联互通的路网,不仅给群众出行带来便利,对城市经济发展也起到促进作用。

大学毕业后,李晶考入河南省交通运输厅高速公路少林寺至新乡管理处济洛运营管理中心,从事高速公路养护管理工作。他工作踏实,业务能力强,是同事公认的好同志。但他更喜欢有挑战性的工作,便于2016年转入河南省公路工程局集团有限公司,参与建设周南高速公路,圆满完成工

作任务。

从建设单位到施工单位,李晶完成了人生的第一次蜕变。

沿太行高速公路是李晶参与建设的第二条高速公路。2021年冬至,他接到工作任务后率先来到焦作,开始对沿太行高速公路焦作至济源段1标段进行路线勘查复核。也是从这一天起,他和焦作有了紧密联系。

在施工现场,记者注意到桥墩是长方形的,与常见的圆柱形不一样。李晶说,沿太行高速公路焦作至济源段1标段中,K3+691大沙河大桥的建设难度比较大。桥梁全长808米,双幅桥宽25.56米,桥墩最高56.3米。根据施工图设计,其中6号至13号桥墩采用空心墩,其余桥墩采用柱式墩。空心墩平均高度超过50米,采用爬模法施工,对施工技术要求更高。

目前,大沙河大桥下部结构施工已完成70%,上部结构及桥面系正加紧速度施工,预计下半年完成。

未来展望

“一年365天,在家待的时间加起来不会超过30天。对于高速公路建设者来说,路修到哪儿,哪儿就是家。”李晶说,逢山开路,遇水架桥,任何困难都不能影响施工,更不能影响公路建设。

实践出真知。李晶在高速公路建设中,善于学习和思考,在解决施工难题的时候,创新工作方法,并申请了路基结构层厚度检测装置发明专利以及不均匀基底基桩冲击成孔法中滑板式扶正冲击锤、一种水泥稳定碎石基层振动拌合装置等实用新型专利。

“在高速公路快速发展的今天,作为一名高速公路建设者,我要持续不断学习,提高施工技能和管理水平,不负公路事业发展,做一名优秀的筑路人。”李晶说。

上图 李晶在介绍沿太行高速公路焦作至济源段1标段设计图。

本报记者 吉亚南 摄